
Οι δράσεις του 3ου ΓΕΛ Ηρακλείου Κρήτης, Ευχαριστήρια επιστολή 

 

Γράφει η Μηλαθιανάκη Γιασεμή, PhD, MEd, Ειδική Παιδαγωγός, ΠΕ02. 

Το 3ο ΓΕΛ Ηρακλείου θα ήθελε να ευχαριστήσει θερμά  την Περιφερειακή 

Ένωση Τυφλών Κρήτης που για μια ακόμη χρονιά στηρίζει με την παρουσία της τη 

δευτεροβάθμια εκπαίδευση μέσω της πραγματοποίησης βιωματικών εκπαιδευτικών 

δράσεων. 

Σκοπός της πρόσκλησης αυτής ήταν οι μαθητές/-τριες να μάθουν να εντοπίζουν 

και να κατανοούν τις αναπτυξιακές ανάγκες των κοινωνικών τους εταίρων. Υπό αυτό 

το πρίσμα, και μέσα σε ένα κλίμα αποδοχής και ενσυναίσθησης, δόθηκε ιδιαίτερη 

σημασία στο να εκπαιδευθούν οι μαθητές μας και να ενστερνιστούν συμπεριληπτικές 

στάσεις και αντιλήψεις, αποδεχόμενοι τα χαρακτηριστικά, τις δυνατότητές και τις 

αδυναμίες των ανθρώπων που διαβιούν γύρω τους.   

Συγκεκριμένα, την  Τρίτη 12  Νοεμβρίου 2024, είχαμε τη χαρά και την τιμή να 

φιλοξενήσουμε στο σχολείο μας τον Πρόεδρο της Περφερειακής Ένωσης Τυφλών Κρήτης  κ. 

Μαρκοδημητράκη Μενέλαο και το φοιτητή του τμήματος Κοινωνικής Εργασίας κ. 

Κωνσταντίνο Τσαγκατάκη, μέλη της Περιφερειακής Ένωσης Τυφλών Κρήτης. Ο 

πρόεδρος του Σωματείου, κ. Μαρκοδημητράκης Μενέλαος, καθώς και ο φοιτητής  

Κωνσταντίνος Τσαγκατάκης μίλησαν και ενημέρωσαν τους μαθητές για την οπτική αναπηρία,  

τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι τυφλοί άνθρωποι, τον τρόπο που επικοινωνούν με το 

περιβάλλον τους, πώς αυτοεξυπηρετούνται, πώς κινούνται με τη βοήθεια του λευκού 

μπαστουνιού, πώς παίζουν μουσικά όργανα, πώς παίζουν goalboal, καθώς και  πώς διαβάζουν 

και γράφουν στο σύστημα γραφής και ανάγνωσης τυφλών Braille.   

Παράλληλα, οι μαθητές κλείνοντας τα μάτια τους, χρησιμοποίησαν το λευκό μπαστούνι 

και έπαιξαν goalboal, σε μια προσπάθεια συνειδητοποίησης και κατανόησης των δυσκολιών, 

των προκλήσεων αλλά και των δυνατοτήτων που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι άνθρωποι με 

οπτική αναπηρία, προκειμένου να έχουν ισότιμες ευκαιρίες για συμμετοχή και δράση στο 

κοινωνικό γίγνεσθαι.  

Είναι σημαντικό για εμάς το ενδιαφέρον και η υποστήριξή σας για συμμετοχή 

σε μια ζωή όπου ο κόσμος μοιάζει πιο όμορφος όταν όλοι μαζί μαθαίνουμε να 

ΑΓΑΠΑΜΕ, ΝΑ ΣΕΒΟΜΑΣΤΕ, ΝΑ ΜΟΙΡΑΖΟΜΑΣΤΕ!! 

Με εκτίμηση οι καθηγητές του προγράμματος 

Ανδρομάχη Ανδρουλάκη, ΠΕ02 

Ευαγγελία Δεληγιάννη, ΠΕ02 

Μαρία Καλογεράκη, ΠΕ02 

Μαρία Κοντή,  ΠΕ02 

 



Μηλαθιανάκη Γιασεμή, ΠΕ02 

Η διεύθυνση του σχολείου και οι διδάσκοντες  

 

 


